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Άνοιξη! Με τα λούλουδά της (κρίνους, βιολέτες, φρέζιες, 

πασχαλιές) να αρωματίζουν την αχλύ των ζεστών ημερών. Με τη 

φύση γρηγορούσα… Τους ανθρώπους γρηγορούντες και την 

Εκκλησία να κρατάει τις ώρες της με βηματισμό ιερό. Οι πιστοί 

μετά το αγγελτήριο μήνυμα του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου με 

την ψυχή να συμμετέχει στο θαύμα του «Ευαγγελισμού» 

προσμένουν με στραμμένη την καρδιά προς το Γολγοθά το 

θαύμα, συμπάσχουν και ελπίζουν στην Ανάσταση.  

Τα παιδιά κόψανε ήδη το πέμπτο πόδι της Σαρακοστής 

(όπως την παριστάνει ο λαός με ζυμάρι ή χαρτόνι, γυναίκα με 

επτά πόδια) και προσμένουν το Πάσχα, το κόκκινο αυγό, την 

Λαμπάδα, τα καινούργια ρούχα του νονού και της νονάς… 

 Την Παρασκευή 8 του μήνα, Πέμπτη εβδομάδα της Μεγάλης Τεσσαρακοστής 

στις εκκλησιές μας ψάλθηκε ο Ακάθιστος Ύμνος και με συγκίνηση ακούσαμε τους 

Χαιρετισμούς στη Θεοτόκο, ένα κείμενο υμνητικό, λυρικό, ελπιδοφόρο.   

Από την Καθαρή Δευτέρα αρχίζει η Σαρακοστή του Πάσχα, η μεγαλύτερη και 

αυστηρότερη του χρόνου, από την οποία ποτέ δε λείπει ο Μάρτης με τις παγανιστικές 

(Χελιδονίσματα, Πρωτομαρτιά) και θρησκευτικές γιορτές του, όπως οι Άγιοι Σαράντα 

και ο Ευαγγελισμός, και τους εξαίσιας ομορφιάς «Χαιρετισμούς».  Πρόκειται για  Ύμνο 

στην Παναγία από 24 Οίκους, που αναφέρονται στον Ευαγγελισμό, στη Γέννηση του 

Χριστού, στην Ενανθρώπισή του και στην Εξύμνηση της Μητέρας του. Αργότερα 

οργανώθηκαν σε Ακολουθία, με την προσθήκη του «Τη Υπερμάχω» και πλαισιώθηκαν 

από τον Κανόνα του υμνογράφου Ιωσήφ με το όνομα «Ακάθιστος». Καθιερώθηκε να 



ψάλλονται ανά 6 Οίκοι κάθε εβδομάδα της Σαρακοστής και όλος ο Ακάθιστος την 5
η
 

Εβδομάδα παραμονή του Εορταστικού Σαββάτου, του Σαββάτου του Λαζάρου.  

Και μπήκαμε στην 6
η
 Εβδομάδα της Σαρακοστής του Πάσχα, 

προπαρασκευαστική για τη Μεγάλη Εβδομάδα, την Εβδομάδα των Παθών. Είναι 7 μέρες 

πολλών εργασιών, όπου ο καθένας βιάζεται να ετοιμάσει τα δικά του, ώστε απερίσπαστοι 

να ζήσουμε τα γεγονότα της Μεγάλης Εβδομάδας και να γιορτάσουμε με διάθεση 

λυτρωτική την Ανάσταση και το Άγιο Πάσχα, το Πάσχα το σεβάσμιον. 

Σε αυτό το πλαίσιο το Διοικητικό Συμβούλιο του Λυκείου των Ελληνίδων 

Παραρτήματος Αργοστολίου, τα μέλη μας, οι δάσκαλοι, οι χορευτές μας, ετοιμάζονται 

για τη καθιερωμένη το Μεγάλο Σαββάτο γιορταστική παραδοσιακή εκδήλωση «Ανάστα 

ο Θεός» και το σπάσιμο των πήλινων. 

Και φέτος σε συνεργασία με το Δήμο, την Εκκλησία και τους καταστηματάρχες 

του Λιθοστρώτου, θα ετοιμαστούν από τις κυρίες του Λυκείου 700 λαμπάδες για το 

κοινό. Το τυπικό της εκδήλωσης θα είναι αυτό που ακολουθήθηκε όλα τα χρόνια από την 

αναβίωση του και εξής, με κύρια σημεία δράσης τα γραφεία του Λυκείου των Ελληνίδων 

(αφετηρία), την Πλατεία του Αγίου Σπυρίδωνα (χαιρετισμοί, σπάσιμο πήλινων, διανομή 

λαμπάδων), διά του Λιθοστρώτου, πάντα με τη συνοδεία της μπάντας του Δήμου μας 

μετάβαση στην πλατεία Καμπάνας και πάλι σπάσιμο πήλινων, διανομή λαμπάδων, και 

τέλος χοροί από το Λ.Ε.Α με συμμετοχή και του κοινού. Καθ’ όλη τη διάρκεια της 

εκδήλωσης θα τηρηθεί το προβλεπόμενο από την πολιτεία Υγειονομικό πρωτόκολλο. 

Όπως πάντα το Λ.Ε.Α θα επιδιώξει το καλύτερο για την εκδήλωση αυτή, 

διατηρώντας πάντοτε την προοπτική περαιτέρω αναβάθμισή της. 

Σημειώνουμε ότι στη δύσκολη, αποπνευματικοποιημένη, τεχνοκρατούμενη, 

ορθολογιστική εποχή μας, ενίοτε άχρωμη και άχαρη, μπορούν να έχουν τη θέση τους τα 

πατροπαράδοτα έθιμα του λαού μας, που κόντρα στο χρόνο διατηρούν τη φρεσκάδα και 

την ομορφιά τους.  

Είναι συγκινητικό επισκεπτόμενος κανείς διάφορα μέρη της Πατρίδας μας να 

αναγνωρίζει ως οικείες διάφορες εθιμικές πράξεις και εκδηλώσεις, όπως παραδείγματος 

χάριν το σπάσιμο των πήλινων, για το οποίο έχουμε γράψει παλιά. Το έθιμο αυτό τελείται 

σε πολλά μέρη της πατρίδας μας, όπως παραδείγματος χάριν στις Σπέτσες, όπου εντός 

του Ναού της Αναστάσεως γίνεται ό,τι και όπως ακριβώς αναφέρει ο λαογράφος μας 

Δημήτριος Λουκάτος. Βεβαίως, υπάρχουν και άλλες εθιμικές πράξεις ιδιαίτερης 

ομορφιάς, οι οποίες τα τελευταία χρόνια συχνά εγκαταλείπονται ή απλοποιούνται.  



Τα μέλη του Δ.Σ., μέλη και φίλοι του Λ.Ε.Α. με σύντομες εργασίες τους, που θα 

ακολουθήσουν, θα αναφερθούν σε διάφορα θέματα, όπως τα παρακάτω :  

1. Λαζαροσάββατο, τη  Κυριακή των Βαΐων  

2. Μεγάλη Εβδομάδα : «Ιδού ο Νυμφίος»  

3. Μεγάλη Τρίτη : «Το Τροπάριο της Κασσιανής» 

4. Μεγάλη Τετάρτη : «Το Ευχέλαιο»  

5. Μεγάλη Πέμπτη : «Σήμερον Κρεμάται» 

6. Μεγάλη Παρασκευή : «Ώ γλυκύ μου έαρ» 

7. «Μεγάλο Σαββάτο Χαρές γιομάτο».   

 

Πολλές ευχές σε όλους για μια Χαρούμενη Πασχαλιά, με συμμετοχή στα 

δρώμενα της Μεγάλης Εβδομάδας, μέθεξη και λυτρωτική συγκίνηση. 

 

Αγαπητοί φίλοι και φίλες με  το νου στραμμένο στους «αχρείαστους» πολέμους 

που διεξάγονται παντού στον κόσμο, ας ζητήσουμε τη βοήθεια της Παναγίας μας για τον 

άνθρωπο που συνθλίβεται στα γρανάζια του κακού.  

«Ὦ πανύμνητε Μῆτερ, ἡ τεκοῦσα τὸν πάντων ἁγίων ἁγιώτατον Λόγον, δεξαμένη τὴν 

νῦν προσφοράν, ἀπὸ πάσης ρῦσαι συμφορᾶς ἅπαντας…» 

Ακολουθία του «Ακαθίστου Ύμνου». 

Χαιρετισμοί, Στάση 4
η,
 24

ος
 Οίκος. 
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